

# ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ



При поддержке Управления по физической культуре, спорту и туризму Курганской области

НОВЫЙ МИР КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СРЕДА, 17 октября 2018 №42 [118 (25.776)] www.nm45.ru



## Единый календарь событий

Туристский информационный центр Курганской области начинает сбор материалов для Единого календаря событий Курганской области на 2019 год. В каталог войдут наиболее значимые мероприятия и инвенты, имеющие максимальную туристскую привлекательность с точки зрения развития внутреннего и въездного туризма.

Стратегическое значение календаря событий – привлечение внимания жителей Курганской области и гостей региона к культурно-историческим богатствам, повышение туристической, культурной и инвестиционной привлекательности Зауралья. Формирование календаря событий позволит поднять проведение мероприятий на новый уровень, мобилизует организаторов, создаст платформу для активного продвижения не только в нашем регио-

не, но и за его пределами, поскольку Туристский информационный центр Курганской области ежегодно принимает участие в специализированных выставках и форумах российского и международного уровня. Каталог событийных мероприятий сможет получить бесплатно любой желающий.

Сбор информации обо всех событийных мероприятиях, которые планируются к проведению на территории Зауралья, проходит до 16 ноября 2018 года. Ознакомиться с положением о формировании Единого календаря событий Курганской области на 2019 год и скачать форму заявки на включение мероприятия в календарь можно на сайте Туристского информационного центра tourism-kurgan.ru.

Туристский информационный центр Курганской области.



**ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ** – организация, созданная с целью развития и популяризации внутреннего и въездного туризма в Зауралье. Основной деятельностью центра является информирование туристов о возможностях путешествий по территории нашего региона. Специально-листы Туристского информационного центра готовы предоставить посетителям всю необходимую информацию о достопримечательностях, маршрутах и мероприятиях.

## Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью 12

### КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

#### V Всероссийская выставка акварели



С 16 октября по 16 ноября в Курганском областном художественном музее работает V Всероссийская выставка акварели.

На выставке представлено более трёхсот работ художников из самых разных регионов нашей страны, а также из Ирландии, Германии, Вьетнама, Великобритании и Казахстана – как уже именитых мастеров, так и начинающих акварелистов. В программе выставки – мастер-классы и встречи с известными художниками, а также отдельная программа для детей с комплексными занятиями по живописи.

#### V Общероссийский фестиваль природы «Первозданная Россия»



Фестиваль начал свою работу 5 октября и продлится до 12 ноября. «Первозданная Россия» – один из самых масштабных и интересных фестивалей пейзажной, анималистической и макрофотографии, повышающий общественный интерес

к окружающей среде, природной фотографии, сохраняющий и развивающий многообразие национальных культур народов РФ. В этом году программа фестиваля включает в себя шесть фестивальных суббот и более 75 событий: экскурсий, мастер-классов, концертов, спектаклей, познавательных и игровых программ.

#### Vсероссийская акция «Большой этнографический диктант»



Культурно-просветительское мероприятие, которое позволяет оценить уровень этнографической грамотности населения, их знания о народах, проживающих в России, состоится 2 ноября.

В России масштабная акция проводится уже третий раз подряд, а в этом году к участию в нём присоединились Киргизия, Таджикистан, Молдова и другие страны СНГ. В прошлом году диктант написали 367 тыс. человек на 2600 площадках в России и за рубежом. Для тех, кто по каким-либо причинам не сможет проверить свои знания на региональных площадках, будет организовано онлайн-тестирование на официальном сайте.

#### Vсероссийская акция «Ночь искусств»



Всероссийская акция «Ночь искусств» пройдёт в Кургане в субботу, 3 ноября, под девизом «Искусство объединяет».

Музеи и театры, выставочные и концертные залы, библиотеки и культурные клубы проведут тематические мероприятия, встречи с писателями, музыкантами, художниками и актёрами. Все площадки Кургана, которые примут участие в акции, будут работать дольше обычного – до полуночи, а некоторые и до самого утра. Для гостей подготовят конкурсы и викторины, концерты и кинопоказы, экскурсии и мастер-классы.

#### IV Международный фестиваль современного искусства «Параллели»



Открытый фестиваль современного искусства «Параллели» пройдёт в театре кукол «Гулливер» с 7 по 11 ноября. Он направлен на развитие и популяризацию современного искусства в регионе, взаимодействие различных видов искусств в едином художественном пространстве, поддержку актуальных и экспериментальных направле-

ний в искусстве. Фестиваль предоставляет возможность для реализации проектов в области театра, музыки, литературы, хореографии, кино, изобразительного искусства.

#### «Зимние Кузьминки»



14 ноября, село Центрального Лебяжьевского района. В селе Центральном престольный праздник «Кузьминки» празднуют с 2003 года. В этот день собираются ребята и взрослые, чтобы почтить святых Кузьму и Демьяна, женщины – чтобы вместе заняться рукоделием. Посиделки не проходят без игр и песен, а накануне девушки обходят всю деревню с колясками, чтобы «собрать ссыпню», то есть угощение на праздник.

#### Народный праздник «Михайлов день»



21 ноября, деревня Белянино Лебяжьевского района. Народный праздник в деревне Белянино традиционно проводится уже 7 лет и включает в себя обширную программу: соревнование по зимней рыбалке, конкурс «Стенка на стенку», катание на лошади, а также угощение ухой и ароматным горячим чаем.

\* В календаре возможны изменения. Подробности узнавайте в Туристском информационном центре Курганской области.





## «Темляково: память о прошлом, о настоящем – для будущего»

Живописный сосновый бор, смешанный лес, степи, берега Тобола – и удивительное историческое прошлое, деревенские легенды и данные археологических исследований: 12 октября представители сферы туризма и региональных СМИ смогли оценить экскурсионный маршрут «Темляково: память о прошлом, о настоящем – для будущего». Проект маршрута был разработан библиотечником Темляковской сельской библиотеки Светланой Фоминой и администрацией Кетовского района для участия в конкурсе «Лучший туристский маршрут по Курганской области-2018», и вот наконец-то состоялась долгожданная презентация, организованная Туристским информационным центром Курганской области.

Экскурсия началась на центральной площади села Темляково, где участникам тура показали Мемориальный ансамбль в честь односельчан, погибших в годы Великой Отечественной войны, и церковь преподобных Зосимы и Савватия Соловецких, построенную в 2013 году на средства жителей окрестных сёл и благотворителей, а также поведали об истории села.

Всё село Темляков – так называлось первоначально место поселения бывших участников Пугачёвского восстания 1773–1775 годов. Согласно местной легенде, разоружённым бунтовщикам оставили «на память» их темляки – кисти из тесьмы, украшавшие эфесы сабель и пики. Это украшение и дали будущему селу название, сохранившееся до наших дней.

У реки Тобол экскурсовод Светлана Фомина рассказала легенду о мосте, соединяющем село Темляково с противоположным берегом, где ещё не так давно существовала деревня

Предина, основанная в 1683 году белопомястным казаком Никоном Предеиным. Теперь об исчезнувшей деревне напоминает только памятный знак, а ведь из неё был родом один из самых лихих пугачёвских атаманов – Семён Новгородов, которого



императрица Екатерина велела «всю жизнь содержать в оковах».

Прямо на территории села Темляково, в районе улицы Школьной, находится объект археологического наследия – «поселение Темляковское». Жителям улицы и сегодня ещё попадаются на огородах обломки глиняных изделий, выполненных в так называемой жемчужной технике и созданных, по оценкам археологов, примерно за тысячу лет до нашей эры.

В годы Гражданской войны именно район деревень Предина и Темляково, лежащих практически друг напротив друга на разных берегах Тобола, оказался одним из наиболее удобных мест для переправы через

реку, и потому именно здесь велись особенно ожесточённые бои.

Красноармейцы стояли на левом берегу Тобола, у деревни Предина, а батарея лёгких орудий 13-й Сибирской дивизии генерала Зошенко занимала позицию у леса за деревней Темляково. В сохранившихся до наших дней траншеях и сегодня ещё можно найти гильзы и пули, оставшиеся от того страшного времени.

Не менее жестокие бои шли в Гражданскую войну и у деревни Новая Затобольная. Кроме того, деревня примечательна историей своего прежнего названия. По воспоминаниям старожилов, ещё во времена крепостного права некий помещик Воробьёв проиграл в карты пятнадцать семей крепостных крестьян; новый хозяин дал им «вольную» и приказал переехать в Зауралье, где они основали деревню, долгое время называвшуюся Воробьёвкой.

После экскурсии гостей ждал тёплый приём в музейном образовании села Темляково. Ученица Барабинской средней школы Виктория Балабух рассказала о собранных здесь экспонатах, а более юные школьники показали сценку о предметах старины, использовавшихся в быту в прежние времена.

Экскурсионный маршрут рассчитан на взрослых и детей от 7 лет. Добраться до села Темляково можно автобусом Курган–Темляково от автовокзала или Троицкой площади.

## «ЮграТур-2018» ждёт зауральцев

С 9 по 10 ноября 2018 года в городе Ханты-Мансийске состоится ежегодная XVII Туристская выставка-ярмарка «ЮграТур-2018».

Выставка проходит в Ханты-Мансийске с 2001 года. Среди её участников – представители всех федеральных округов Российской Федерации, а также Чехии, Болгарии, Словакии, Китая. Туристский информационный центр Курганской области ежегодно принимает участие в мероприятии.

В 2018 году выставка пройдет в новом формате: деловое выставочное мероприятие рассматривается как единый туристский объект, представленный в виде этнографического стойбища. Выставочные стенды будут стилизованы под традиционные жилища коренных малочисленных народов Севера – чумы, мимо которых по ЧУМовой улице можно будет пройти до Города Мастеров, где все желающие смогут принять участие в мастер-классах по изготовлению югорских сувениров, а также приобрести их на память.

Для гурманов будет представлена гастрономическая ярмарка «Попробуй Югру на вкус», на которой товаропроизводители региона презентуют свою продукцию с возможностью дегустации и приобретения северных деликатесов.

Выставка объединяет два направления: внутренний туризм и выездной. Деловая программа включает в себя круглые столы по развитию туристского бизнеса, презентации туристских проектов и маршрутов регионов Российской Федерации и зарубежных стран.





# Про Зауралье рассказали на выставке «Exprotravel-2018»

Ежегодная Международная туристская выставка «Exprotravel-2018» в очередной раз распахнула двери для профессионалов туристического бизнеса Урала и всего мира. Выставка прошла 5 и 6 октября 2018 года в городе Екатеринбурге.

Традиционная осенняя выставка «Exprotravel-2018» – яркое событие в жизни туристической отрасли, направленное на развитие внутреннего, въездного и выездного туризма, а также на укрепление взаимоотношений между региональными и зарубежными представителями туристического бизнеса.



География участников выставки с каждым годом расширяется, развиваются новые направления. В этом году за два дня мероприятие посетило около 6 тысяч человек. Гости выставки смогли увидеть самые актуальные предложения и

презентации туристского продукта от ведущих туристических компаний, крупнейших российских и зарубежных туроператоров, авиакомпаний и отелей.

Активное участие в выставке, как обычно, принял Туристский

информационный центр Курганской области. Стенд центра получил заслуженную долю внимания



со стороны посетителей, которые могли найти здесь всю необходимую информацию о туристических возможностях Зауралья, а также ознакомиться с туристической картой-схемой и приятными сувенирами.

Представители Курганской области приняли активное участие в насыщенной деловой программе выставки, в том числе – в работе «Межрегионального круглого стола по развитию образовательного туризма на территории УрФО».

За активное участие в Международной туристической выставке «Exprotravel-2018» Туристский информационный центр Курганской области был награжден Сертификатом.

Курганцы успешно выступили в финале регионального конкурса «Маршрут года»

4–5 октября 2018 года в Твери и Завидово в рамках проведения Национального туристского форума «Реки России» состоялся финал регионального конкурса Всероссийской туристской премии «Маршрут года» Северо-Кавказского, Южного, Приволжского, Уральского, Центрального и Северо-Западного федеральных округов.

Всего для участия в региональном конкурсе в 2018 году было заявлено 374 проекта из 52 регионов России. В финале было презентовано 143 проекта.

Лауреатом конкурса в номинации «Лучший велосипедный маршрут» стал Велоквест «Coffee Time», представляющий Курганскую область. Квест занял 3-е место. Организаторы квеста – Туристско-информационный центр города Кургана. Участники квеста искали ответы на вопросы, путешествуя по кофейням города Кургана.

Напомним, Всероссийская туристская премия «Маршрут года» проводится при информационной поддержке Федерального агентства по туризму РФ (Ростуризм). Организаторами регионального конкурса выступили Министерство туризма Тверской области, ГК «Конкорд» и ФРОС Region PR.

Общественный финал Всероссийской туристской премии «Маршрут года» пройдет 1–2 ноября в Ульяновске. Желаем удачи Туристско-информационному центру города Кургана!

## В России стартовал Чемпионат по развитию внутреннего туризма «I LOVE RUSSIA»

В Волгоградской области объявили о старте III-го «Чемпионата по развитию внутреннего туризма «I LOVE RUSSIA». Конкурс направлен на развитие внутреннего туризма Российской Федерации, подготовку кадров для сферы туризма, популяризацию добровольческого движения и развитие волонтерских программ в регионах Российской Федерации, а также углубление знаний в английском языке.

Каждый регион-участник должен представить на конкурс видеоролики о своем городе на тему: «Визитная карточка города», «Историческая ценность и достопримечательности города» и «Волонтерское движение города».

Проект состоит из трёх этапов. Победители первого приедут на очный этап в город-организатор Волгоград, где им предстоит защита своей работы. В рамках конкурса предоставляется также возможность заочного участия – для команд, не имеющих возможности приехать в город-организатор на очную защиту работы. Итогом соревнований станет демонстрация полученных видеороликов и выбор победителей путем народного голосования.

Финалом чемпионата станет общий фильм о красоте и величии России, который будет визитной карточкой городов-участников для иностранных гостей и позволит каждому региону стать потенциальной принимающей стороной как для туристов из других стран, так и для россиян, путешествующих внутри страны.

Чемпионат уже стал платформой для успешного сотрудничества между регионами. Только в 2018 году в конкурсе приняли участие представители 42 субъектов Российской Федерации.

## А сейчас ещё раз напомним условия акции «Я – Зауралец!»

Суть ее проста. Вся территория нашей области делится на четыре зоны. Любой желающий может выбрать для себя одну или сразу несколько зон и сфотографироваться со сложенными в виде сердца ладонями на фоне всех перечисленных там достопримечательностей. Тот, кто побывал на всех объектах из одной зоны, получил серебряный значок «Я – Зауралец!». Те же, кто посетил все объекты из четырех географических зон (а их в общей сложности 45) стали обладателями золотых знаков. Серебряные значки – магнитные, сделаны в виде карты и собираются как пазл в конур Курганской области. Золотой знак – памятный, хранится в специальном футляре. И это еще не все призы. Первые три участника акции, награжденные золотыми значками, получат грамоты от управления по физической культуре, спорту и туризму и подарки от спонсоров акции. Еще трое участников, которые первыми получат серебряные значки, станут обладателями денежных призов.

### АКЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДО 2019 ГОДА

Значит, это прекрасный повод попутешествовать с пользой для себя, узнать много нового и получить приз!

С условиями участия вы можете ознакомиться на туристском портале Курганской области и в группе областного Туристского информационного центра в «ВКонтакте».





## Добро пожаловать в Зауралье!

В августе увидела свет очередная программа проекта о сельском туризме «Добро пожаловать в Зауралье». Цель проекта, запущенного в 2015 году, – информирование зауральцев и гостей нашего региона об интересных и доступных местах отдыха, уникальных природных объектах, культурно-исторических достопримечательностях, музеях и санаториях на территории Курганской области. На этот раз выпуск посвящен природе, достопримечательностям и интересным людям Половинского района.

Напоминаем, что все выпуски проекта можно посмотреть на портале Туристского информационного центра Курганской области <http://tourism-kurgan.ru/proekt>, а также в группе информационного центра в социальной сети «ВКонтакте».

### Полпути или хлебосольные половинцы

«Хлеб – всему голова!». Хочется так сказать про Половинский район. Тема района-хлебоборба прослеживается здесь на каждом шагу. Ведь недалеко на въезде в райцентр установлен трактор ДТ, на котором поднимали половинцы целинные земли. И до сих пор неутомимые труженики роживают здесь сельское хозяйство и не только...

### Байдарская роща

Гостеприимное село Байдары – один из первых населенных пунктов в Половинском районе. Неподдалеку роща – оазис местного ландшафта, где можно одновременно увидеть несколько пород деревьев. Береза соседствует с сосной и лиственницей, растет акация, клен, осина, кустарники. Данный симбиоз создан руками человека. Два десятка лет назад рощу стали облагораживать, установили стол со скамейками, мангальную зону, сделали навес. Уютное место для отдыха. Ежедневные прогулки сюда совершают любители скандинавской ходьбы.

Также это комфортное место подходит для детских тренировок, подготовки к соревнованиям.

### Памятник плугу

Памятник хлебоборскому труду в виде плуга установлен в селе Яровое. Настоящий конный двухклемешный плуг 1903 года. Инициатор – местный фермер Яков Бобров.

– Вся моя жизнь посвящена деревне, сельскому хозяйству. Пришла идея, купил клич по своим знакомым, нашли вот такой уникальный экспонат, – рассказывает глава крестьянско-фермерского хозяйства.

Это первое в таком роде признание в любви хлебоборскому делу в Половинском районе.



К слову, основное занятие Якова Николаевича – выращивание зерновых. Также в хозяйстве есть кузница, столярный и сварочные цеха. Рядом стоят новенькие комбайны. Работать в них одно удовольствие.

Рядом с КФХ расположилось живописное пресное озеро Яровое. Местные жители говорят, что в нем очень много рыбы.

### «Гавриловские» ворота

Знакомство с кузнецом Александром Гавриловым начинается еще до приезда в Яровое. В любом районном селе можно встретить ажурные «гавриловские» ворота.

К работе кузнец со своей командой подходит творчески. Александр Георгиевич первоначально открыл столярный, а затем и кузнечный цех, организовал рабочие места, приобрел необходимое оборудование. Услуги по изготовлению беседок, заборчиков, садового инвентаря, мангалов, печей, садового оборудования, а также услуги по установке систем отопления в домах востребованы не только в селах района, но и за его пределами.

А ещё гостеприимный мастер Гаврилов – романтик, он «выращивает» в своей мастерской розы и каллы.

### Зелёный борок

В 25 км от села Половинного находится памятник природы регионального значения – урочище Зеленый борок.

Прямо в степи возле соленого озера Горького находится сосновый бор. Лесной остров – творение человеческих рук: он был высажен



около 50 лет назад для создания комфортных условий отдыха на берегах лечебного водоема. Сейчас здесь расположился детский оздоровительный лагерь. Раздолье для ребятишек от 6 до 17 лет: минеральная вода для купания, уютные корпуса и пятиразовое питание.

– Воздух тут целебный. Те, кто первый раз приезжают, сразу это отмечают, – говорит директор МОУ «Зеленый борок» Елена Поблагуева. Одним словом – местный курорт!

### «Степные» лошади

Самое крупное хозяйство в Половинском районе – ЗАО «Степное». Основное направление – семенное зерноводство. Помимо огромных полей и сада в хозяйстве имеется табун из нескольких сотен лошадей.



Первоначально скупали их по всему району, а уже в 2010 году всерьез взялись за создание конфермы. Символ, Ледокол, Спартак... Разные породы лошадей – беговые и мясные, и каждый конь имеет свою кличку.

### Построим храм всем миром!

Духовная жизнь райцентра Половинного уже много лет протекает в молящем доме, расположенном в старинном здании бывшего купеческого магазина. Чудесным образом в нём были найдены портреты святой Царской семьи 1901 года. Здание полностью переоборудовано в полноценную Свято-Троицкую церковь, где проходят службы. Здесь много старинных икон.

В 2008 году состоялась торжественная закладка нового храма Святой Живоначальной Троицы. Он строится уже десять лет на пожертвования прихожан. Большая часть уже пройдена. Каменное сооружение на центральной площади возвышается и растёт, но всё же средств на дальнейшую постройку не хватает. Сейчас храму требуется любая посильная помощь.

### Музей с богатой экспозицией

Небольшой, но очень уютный Половинский музей встречает по-домашнему. В небольшом по-



мещении при районном Центре культуры и досуга расположилось сразу несколько экспозиций. Есть уникальные экспонаты, которым и большой музей позавидует. Коньки 1957 года, которые привязывались к валенкам, или настоящие лапти. Большая коллекция утюгов, ключей, замков, часов, нарядов.

Почти все здесь можно потрогать руками. Например, телефонный коммутатор. Единственный, уцелевший в Половинском районе. Здесь интересно всем. Дети могут потрогать и увидеть необычные для них интересные предметы, а взрослые могут лишней раз вспомнить детство и юность.

Контактный телефон (запись на экскурсию): 8(35238) 91492.

### «От поля до прилавка»

Половинский район далеко продвинулся по производству своих натуральных, экологически чистых, качественных продуктов. Семья Хачатурянов в этом особенно преуспела.

– За эти годы мы создали сельскохозяйственный кооператив «Зауральский фермер». Девиз «от поля до прилавка» работает, – поясняет бывший руководитель КФХ, а ныне глава Половинского района Армен Хачатурян.

Контроль за качеством продукции ведется даже с того, в каких условиях корова пасется и что кушает. Для выпаса животных используются специальные приспособления – электронные пастухи. Молоко поступает на переработку в свой молочный цех, где пакетируется или перерабатывается в творог, сливки, сыр. По такому же принципу ведется производство хлеба и хлебобулочных изделий. Выращенная пшеница перерабатывается на собственной мельнице, есть хлебопекарный цех.

– Сейчас мы начали выпекать пиццу, получили сертификат. В наш хлеб мы добавляем сыроватку. Все натуральное, все свое, без различных добавок, – отмечает руководитель КФХ Татьяна Хачатурян.

Булочки, шаньги сметанные, рожки, рогалики с маком, ватрушки с творогом, пироги с джемом – всего около 20 видов хлебобулочных изделий. Продукция поступает в социальные учреждения района, а также реализуется в собственных магазинах и магазинах в селах.

Ведущая проекта Елена Барышева.



## КУПОН

- 1 Вырежи купон
- 2 Приди в Туристский информационный центр Курганской области
- 3 Получи свой реестр маршрутов и экскурсий по Зауралью



по адресу:  
г. Курган,  
ул. Куйбышева, 147в  
тел. (3522) 333-953  
туристский информационный  
центр Курганской области

## ТУРИЗМ КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ И ОТДЫХ

### Контакты:

Туристский информационный центр Курганской области  
Телефон: 8 (3522) 333-953.  
E-mail: zaural\_turizm@mail.ru.  
Адрес: г. Курган, ул. Куйбышева, 147в (стадион «Центральный»);  
«ВКонтакте»: vk.com/zaural\_turizm.  
«Инстаграм»: zaural\_turizm.



tourism-kurgan.ru

